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ISTVÁN PREFEKTUS INTELMEI A BENCÉS DIÁKOKHOZ 

X. A KEGYESSÉGRŐL ÉS AZ IRGALMASSÁGRÓL, VALAMINT A TÖBBI 
ERÉNYRŐL 

Az erények mértéke teszi teljessé a királyok koronáját, és a parancsok közt a tizedik.  

Mert az erények ura a Királyok Királya, miként égi serege áll kereken tíz karból, úgy 
életed vitele kerekedjék ki az előbb részletesen bémutatott tíz parancsból.  

Kell, hogy a királyt kegyesség s irgalmasság díszítse, de a többi erény is hassa át és 
ékesítse.  

Mert ha a bencés diákot csúnya szó és/ vagy az elvárt és elutasított 
magatartásformák bármelyikének kénköves üstjében megmártózás jellemezé, hiába 
tart igényt az ideiglenes kollégiumi tartózkodási lakcímre, zsarnoknak kell nevezni.  

Penitenciaként, kellő szájöblítés után pl. ezen szólamot kell fennhangon társai előtt 
elmondania: 

Mivel az igényes és széles látókörű, cizelláltan gondolkodó, keresztény, európai ember legszembetűnőbb erényeinek 

egyike a kifinomult, a stílusárnyalatokra és a megfogalmazásokra egyaránt érzékeny nyelvhasználat, nyilvánvaló, 

hogy szóban forgó megnyilatkozásommal megsértettem azokat a kereteket, melyek közt Pannonhalmi Bencés 

diákként magamat tartanom illene.  

Ennek okából hát, szerelmetes fiam, szívem édessége, sarjam jövő reménysége, 
kérlek, megparancsolom, hogy mindenütt és mindenekben a szeretetre 
támaszkodva ne csak nevelőidhez, a tanári karhoz vagy a főemberekhez, avagy az 
itt lakó hálótársaidhoz légy kegyes, hanem még a pannonhalmi lakosokhoz is, sőt 
buszsofőrökhöz, aki hozzád járulának.  

Mert a szeretet gyakorlása vezet el a legfőbb boldogsághoz.  

Légy irgalmas minden erőszakot szenvedőhöz, őrizd szívedben mindig az isteni 
intést: "Irgalmasságot akarok, nem áldozatot." Légy türelmes mindenekhez, 
nemcsak a hatalmasokhoz, hanem azokhoz, akik nem férnek a hatalomhoz. Azután 
légy erős, nehogy a szerencse túlságosan felvessen, vagy a balsors letaszítson. Légy 
alázatos is, hogy Isten felmagasztaljon most és a jövőben. Légy majd mértékletes, 
hogy mértéken túl senkit se büntess vagy kárhoztass. Légy szelíd, hogy sohase 
harcolj az igazság ellen. Légy becsületes, hogy szándékosan soha senkit gyalázattal 
ne illess. Légy szemérmes, hogy elkerüld a bujaság minden bűzét, valamint a halál 
ösztönzőjét. 

Mindez, amit fentebb érintettünk, alkotja a királyi koronát, nélkülük sem itt nem tud 
senki uralkodni, sem az örök uradalomba bejutni. Ámen. 


